

PROTOKÓŁ Nr XXV/21
z SESJI RADY GMINY W KIJACH
z dnia 31 maja 2021 roku

pod przewodnictwem radnej Eweliny Lasak – Przewodniczącej Rady Gminy w Kijach.

Sesję odbyto w sali konferencyjnej (II piętro) Urzędu Gminy w Kijach.

Obrady sesji rozpoczęto o godzinie 15.01

Przewodnicząca obrad przywitała serdecznie przybyłych radnych oraz osoby zaproszone.

W obradach udział wzięli:

- | | |
|-----------------------------|---|
| - Pan Tomasz Socha | - Wójt Gminy |
| - Pani Anita Białek | - Zastępca Wójta |
| - Pani Anna Janas | - Sekretarz Gminy |
| - insp. Jarosław Kosik | - Komendant Powiatowy Policji w Pińczowie |
| - st.bryg. mgr Jarosław Huk | - Zastępca Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej
w Pińczowie |

pracownicy Urzędu Gminy

oraz przedstawiciele samorządu mieszkańców wsi w osobach sołtysów

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności sołtysów stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Zatwierdzenie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z sesji Nr XXIII z dnia 22 marca 2021 roku i sesji Nr XXIV z dnia 15 kwietnia 2021 roku.
5. Powołanie sekretarza obrad.
6. Informacja Wójta z realizacji uchwał:
z sesji Nr XXIII z dnia 22 marca 2021 roku i sesji Nr XXIV z dnia 15 kwietnia 2021 roku
7. Interpelacje radnych.
8. Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Gminy Kije za 2020 rok.
9. Informacja z działalności Ochotniczych Straży Pożarnych w Gminie Kije za 2020 rok.
10. Ocena zasobów pomocy społecznej dla Gminy Kije.
11. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał:
 - 1) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy na czas określony nie przekraczający trzech lat,

- 2) w sprawie przekazania projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków obowiązującego na terenie Gminy Kije do organu regulacyjnego,
- 3) w sprawie rozpatrzenia petycji,
- 4) w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 rok,
- 5) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2021-2035

12. Informacja nt. odpowiedzi na interpelacje:

z sesji Nr XXIII z dnia 22 marca 2021 roku i sesji Nr XXIV z dnia 15 kwietnia 2021 roku.

13. Wnioski i zapytania.

14. Zamknięcie obrad.

Przebieg obrad:

Ad. 1.

Otwarcie sesji.

Obrady sesji otworzyła Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Lasak wypowiadając słowa: „Otwieram sesję Rady Gminy w Kijach”.

Ad. 2.

Stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodnicząca Rady Gminy na podstawie listy obecności i głosowania stwierdziła prawomocność obrad, bowiem na ogólny ustawowy skład rady gminy 15 radnych, w sesji udział wzięło 14 radnych, co jest wystarczające do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad.3.

Zatwierdzenie porządku obrad.

Przewodnicząca obrad poinformowała, że porządek obrad Państwo radni otrzymali wraz z zaproszeniem na sesję.

Zapytała czy są uwagi, wnioski do zaproponowanego porządku obrad.

Radni nie zgłosili żadnych uwag i wniosków do zaproponowanego porządku obrad.

Przewodnicząca obrad poddała porządek obrad pod głosowanie.

Wynik głosowania jawnego imiennego:

Głosowało: 14 radnych

„za” – 14 – Detko Wanda, Fiuk Marek, Fiuk Sylwester, Lasak Ewelina, Mucha Regina, Parlicki Ryszard, Pawlikowska Monika, Powalka Jarosław, Rady Marianna, Serhej Dorota, Stępień Dorota, Widliński Marek, Wojtasik Barbara, Woźniczko Grzegorz.

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” – 0

Przewodnicząca obrad stwierdziła, że porządek obrad został przyjęty.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Ad.4.

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodnicząca obrad stwierdziła, że protokoły z sesji Nr XXIII z dnia 22 marca 2021 roku i sesji Nr XXIV z dnia 15 kwietnia 2021 roku były wyłożone w biurze rady, nie zgłoszono uwag, protokoły uważa się za przyjęte.

Ad.5.

Powołanie sekretarza obrad.

Na sekretarza obrad została powołana radna Barbara Wojtasik.

Ad.6.

Informacja Wójta z realizacji uchwał z sesji Nr XXIII z dnia 22 marca 2021 roku i sesji Nr XXIV z dnia 15 kwietnia 2021 roku.

Informację przedstawił Wójt Gminy.

Informacja z sesji Nr XXIII z dnia 22 marca 2021 roku stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Informacja z sesji Nr XXIV z dnia 15 kwietnia 2021 roku stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad.7.

Interpelacje radnych.

Radna Regina Mucha

1) Zgłaszam zarośnięte pobocza przy drogach powiatowych. Ludzie skarżą się na zwierzęta, które koczują w tych zaroślach. W ostatniej chwili trudno wyhamować i dochodzi do różnych wypadków. Ponadto jest problem z wjazdami w zakręty. Zarośla w niektórych miejscach sięgają do dwóch metrów. Proszę o pozytywne rozpatrzenie prośby.

2) Zwracam się z następującą interpelacją radnego w sprawie udroźnienia rowów melioracyjnych przebiegających w pasie drogowym, a także przy łąkach, pastwiskach oraz przy gospodarstwach w rozwoju bydła i owiec. Utrzymujący się wysoki poziom wody w strugach i kanałach oraz niska retencja gruntu powodują, że woda przedostaje się na łąki i pastwiska. Stanowi to duży problem z dojazdem do łąk, koszeniu i suszeniu traw. Jednym z głównych powodów takiej sytuacji są wieloletnie zaniedbania w zakresie konserwacji strugi i rowów melioracyjnych. Proszę o pozytywne rozpatrzenie mojej prośby.

Radna Ewelina Lasak

Interpelacja w sprawie naprawy dróg gminnych oraz wycięcia zakrzaczeń.

Wraz ze zniknięciem zalegającego śniegu na drodze gminnej o numerze G10L w miejscowości Gołuchów oraz skrzyżowaniu drogi gminnej G10L z drogą powiatową DP 0008T oraz na drodze powiatowej DP 0009T w miejscowości Żydówek (obok „Winnicy Zakątek”) pojawiły się znaczne ubytki.

Na drogach istnieją obecnie na tyle duże dziury, że wjechanie w niego jakimkolwiek pojazdem mechanicznym zagrożone jest wypadkiem, bądź uszkodzeniem pojazdu tym bardziej, że drogi w tym miejscu są nieoświetlone, a dziury przez to niewidoczne i niebezpieczne. W związku z powyższym, zwracam się z uprzejmą prośbą o uzupełnienie w/w ubytków, tak aby nawierzchnia stała się zupełna i nieuszkodzona. Nadmieniam, że droga musi być bezpieczna dla jej użytkowników, niezależnie od warunków środowiskowych i pogodowych.

Wnoszę zatem o dokonanie oględzin w terenie oraz o naprawę w/w ubytków tak, aby poprawić jakość dróg, a korzystającym z nich zapewnić bezpieczeństwo.

Ponadto zwracam się z uprzejmą prośbą o wycięcie zakrzaczeń na skrzyżowaniu dwóch dróg w miejscowości Gołuchów: drogi gminnej o nr G10L oraz drogi powiatowej DP 0008T. Jadąc od miejscowości Wymysłów w stronę Gołuchowa i skręcając w prawą stronę nie widać nadjeżdżających pojazdów, gdzie już niejednokrotnie to miejsce zagrożone było kolizją, czy inną niebezpieczną sytuacją. Proszę o pozytywne rozpatrzenie mojej prośby.

Radny Marek Widliński

Mieszkaniec miejscowości Kije zwrócił się z zapytaniem:

- 1) Czy zarządcą SIK „Kasztelania” będzie prywatna osoba?
- 2) Czemu ma służyć duża rotacja, wymiana pracowników w Urzędzie Gminy?

Przewodnicząca Rady Gminy: Panie radny, zaznaczam, że tego typu dyskusja w wolnych wnioskach.

Ad.8.

Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Gminy Kije za 2020 rok

Przewodnicząca obrad stwierdziła, że Informację o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Gminy Kije za 2020 rok Państwo radni otrzymali.

Poprosiła o wnioski, uwagi, dyskusję.

Radna Dorota Serhej

Na Komisji Rady Gminy zgłaszałam propozycję dotyczącą bezpieczeństwa na drodze, które jest bardzo ważne. Na tą chwilę mamy ulicę Wspólną, jest to droga powiatowa w kierunku miejscowości Piotrkowice. Skręt z ulicy Kieleckiej na ulicę Wspólną jest zakaz 7 ton. Jadąc mijamy następną krzyżówkę i tam nie ma żadnego znaku. Kierowcy, aby ominąć ten problem jadą trochę

dalej, wjeżdżają na drogę gminną, która nie jest przystosowana do tak ciężkiego taboru i jadą dalej. Zatrzymany przez policję kierowca tłumaczy się, że nie ma znaku. Policja mówi, że mieszkańcy nie interweniują, nie zgłaszają i dlatego tak się dzieje. Wnioskuje, aby policja przy udziale gminy wystąpiła do Powiatowego Zarządu Dróg o wstawienie znaku drogowego 7 ton przy krzyżówce koło kościoła we Włoszczowicach.

Głos zabrał Pan Jarosław Kosik - Komendant Powiatowy Policji w Pińczowie.

W sprawie wniosku Pani radnej Doroty Serhej na pewno będziemy interweniować, osobiście jutro udam się sprawdzić jak to wygląda.

Pytanie Pani radnej Eweliny Lasak z Komisji Rady Gminy odnośnie wzrostu liczby przestępstw na terenie gminy Kije. Patrząc na liczby bezwzględne w 2020 roku stwierdzono 108 przestępstw na terenie gminy Kije, w porównaniu do 2019 roku, gdzie tych przestępstw było 30. Wzrost jest diametralny. Przyczyna jest jedna, 62 włamania były to włamania na konto. Nieuprawniona osoba weszła w posiadanie karty kredytowej i dokonała 62 transakcje, które są traktowane jako włamania. Na szkodę jednej osoby było to w jednym postępowaniu. Kolejne przestępstwo to uszkodzenie (porysowanie) 11 samochodów w Woli Żydowskiej. Pozostałe przestępstwa są na bardzo podobnym poziomie jak w 2019 roku. Nie ma nagle wielkiego zagrożenia. Wzrost przestępstw jest podyktowany tymi dwoma sprawami, które nie mają większego wpływu na poczucie bezpieczeństwa. Pan Komendant zapewnił, że ustosunkuje się do pytań z Komisji Rady Gminy, które otrzymał.

Radna Dorota Serhej

Pan Komendant mówi, że będzie wizja w terenie, więc ja mam propozycję, mówi się, że jest to ulica bezpieczna, można przejechać i zobaczyć jaka to jest ulica bezpieczna. Nie ma się gdzie minąć a ludzie nie mają którejś chodzić.

Pan Robert Gręda – sołtys wsi Wola Żydowska

Zapytał czy są kontrole na wsi, ponieważ jest budowana droga Nr 78 i ciężarowe samochody z dużym ładunkiem jeżdżą przez wieś i niszczą tą drogę. Prosi o wzmożenie kontroli.

Pan Kazimierz Dyraga – sołtys wsi Górki

Zwrócił się z prośbą o zareagowanie na przejściach dla pieszych w okolicy targu w Pińczowie w dni targowe. Piesi wchodzą na pasy korzystając z telefonów komórkowych.

Pan Komendant: Od 1 czerwca 2021 roku zmieniły się przepisy ruchu drogowego odnośnie używania telefonów i przejść dla pieszych. Część ludzi nie potrafi żyć bez telefonów, na nich żadne kary nie przynoszą efektów. Oni muszą ten telefon mieć cały czas przed nosem. Żadne racjonalne tłumaczenie nie pomaga. Reagujemy na takie sytuacje. Pieszy do przejścia dla pieszych będzie miał pierwszeństwo, ale nie zwalnia go z zachowania szczególnej ostrożności. Przepis, który wszedł od 1 czerwca nakłada na pieszych zakaz korzystania z telefonów komórkowych w rejonie przejść dla pieszych.

Innych wniosków i uwag radni nie zgłosili.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że z Informacją Państwo radni zostali zapoznani. Informacja stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad.9.

Informacja z działalności Ochotniczych Straży Pożarnych w Gminie Kije za 2020 rok.

Przewodnicząca obrad stwierdziła, że Informację z działalności Ochotniczych Straży Pożarnych w Gminie Kije za 2020 rok Państwo radni otrzymali.

Poprosiła o wnioski, uwagi, dyskusję.

Głos zabrał Pan Jarosław Huk – Zastępca Komendanta Powiatowego PSP. Nadmienił, że nad bezpieczeństwem pożarowym na terenie Powiatu w tym gminy Kije pieczę sprawuje Komenda Powiatowa PSP i jednostka ratowniczo-gaśnicza jak również jednostki Ochotniczych Straży Pożarnych na terenie gminy Kije. W 2020 roku doszło do 46 zdarzeń na terenie tej gminy. Są to zdarzenia z komunikacją drogową, interwencje ze zwierzętami. Tych zdarzeń było najmniej z całego Powiatu. Posiłkujemy się jednostkami OSP z terenu gminy w przypadkach mniej wymagających. Pan Komendant podziękował jednostce OSP Kije i jednostce OSP Włoszczowice, które interweniują w każdej sytuacji, jeżeli są poinformowane. Na terenie gminy Kije tylko te dwie jednostki się wybijają, funkcjonują we właściwy sposób. Jednostka OSP Umianowice, która się kiedyś starała, powoli ich działalność zanika. Na terenie gminy jest kilka punktów, które stanowią o bezpieczeństwie tego obszaru. Jest zakład dużego ryzyka znajdujący się w Woli Żydowskiej. Zakład jest nowoczesny, dba o bezpieczeństwo. Co 3 lata zakład jest kontrolowany pod względem realizacji planów i zagrożeń oraz organizowane są ćwiczenia.

Zakład Złote Ziarno.

Jest również droga krajowa, gdzie na chwilę obecną ze względu na remont tej drogi ruch jest mały, ale dochodzi do wypadków komunikacyjnych, w których wymagana jest pomoc.

Pan Komendant podziękował Panu Wójtowi za wsparcie finansowe dla Komendy Powiatowej PSP. Ten rok będzie dobry dla Ochotniczych Straży Pożarnych. Wymiana pojazdu pożarniczego do miejscowości Włoszczowice. Samochód z Włoszczowic może będzie przekazany do innej jednostki OSP na terenie gminy Kije.

Radna Regina Mucha: Z tego co wiem od Pana Prezesa to są młodzi strażacy, ale pracują i jednostka nie ma odpowiedniego sprzętu. Brak umundurowania zarówno bojowego jak i wyjściowego.

Pan Komendant: Zasoby ludzkie są bardzo ograniczone, nie mówiąc o jednostkach spoza krajowego systemu ratowniczo-gaśniczego w tych jednostkach, które mają obowiązek utrzymywać odpowiednie wyszkolenie, odpowiednie wyposażenie. Są też problemy w jednostkach, może nie na terenie gminy Kije, ale na terenie Powiatu. Nie ma kto wyjeżdżać. Wiąże się to z pracą z delegacjami. Ludzie się wyszkolą, opuszczają te tereny i jest problem.

Radna Regina Mucha: przede wszystkim umundurowanie musi być.

Pan Komendant: Dotacje co roku są dla jednostek OSP należących do krajowego systemu ratowniczo-gaśniczego i są dotacje z MSW dla pozostałych jednostek. Co roku pieniądze Umianowice dostają.

Radna Regina Mucha: Jednostka otrzymała 3 000,00 zł i jak za taką kwotę zakupić ubranie dla strażaków.

Pan Komendant: Ubranie kosztuje ok. 3 500,00 zł – 4 000,00 zł. Nawet na jedno ubranie nie wystarczy. Są dodatkowe dotacje w ramach roznoszenia ulotek, przewożenia do szczepień. Wszystkie jednostki, które spełniają wymagania pod względem prawnym korzystają z dofinansowania.

Pan Kazimierz Dyraga – sołtys wsi Górki

Panie Komendancie to miło, że Pan w taki sposób się wypowiada na temat działalności straży w Kijach. Komendantów z Kij i Włoszczowic pasowało zaprosić na sesję, żeby im podziękować jeśli ta współpraca jest taka miła, prężna. Uważam, że tak to powinno się odbyć. Taka jednostka prężna jak w Umianowicach to rzadko się zdarza. Jak pojedą strażacy z Umianowic do ognia jak nie mają w co się ubrać. Może zwrócić się do Komendy wojewódzkiej, krajowej o dofinansowanie.

Pan Komendant: Strażacy jeżdżą nie tylko do pożarów, uczestniczą w różnych uroczystościach państwowych, kościelnych. Pewne rzeczy są obowiązkiem gminy. Nie jesteśmy w stanie wyposażyć jednostki w to co by chcieli, bo to są ogromne koszty. W ubiegłym tygodniu odbyło się spotkanie z Komendantami, Naczelnikami Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu gminy Kije odnośnie ustawy o OSP i była okazja, aby podziękować druhom strażakom.

Radna Dorota Serhej – Widzę poczynania naszych strażaków we Włoszczowicach. Cieszę się, że dostaną samochód. Ma to być nowoczesny samochód. Nasi strażacy walczą z żywiołami i jeżdżą do wypadków nie tylko we Włoszczowicach ale na terenie całej gminy i jak potrzeba jadą dalej. Trochę nie w porządku, żeby tylko Włoszczowice dokładały się do samochodu.

Pan Wójt: Z budżetu gminy dla OSP Włoszczowice będzie dołożone ponad 300 tyś. zł
Innych wniosków i uwag radni nie zgłosili.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że z Informacją Państwo radni zostali zapoznani. Informacja stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Ad. 10.

Ocena zasobów pomocy społecznej dla Gminy Kije.

Przewodnicząca obrad stwierdziła, że Ocena zasobów pomocy społecznej dla Gminy Kije Państwo radni otrzymali.

Przewodnicząca obrad poprosiła Panią Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej o przybliżenie Oceny zasobów pomocy społecznej dla Gminy Kije.

Pani Kierownik GOPS przedstawiła Ocena zasobów pomocy społecznej dla Gminy Kije.

Przewodnicząca obrad poprosiła o wnioski, uwagi, dyskusję.

Radni nie zgłosili żadnych wniosków i uwag.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że z Oceną zasobów pomocy społecznej dla Gminy Kije Państwo radni zostali zapoznani.

Ocena zasobów pomocy społecznej dla Gminy Kije stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Ad.11.

Rozpatrzenie i podjęcie uchwał:

1) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy na czas określony nie przekraczający trzech lat radni otrzymali przed sesją.

Projekt uchwały odczytała radna Ewelina Lasak – Przewodnicząca Rady Gminy.

Radna Barbara Wojtasik- Przewodnicząca Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Finansów i Rolnictwa poinformowała, że wszystkie projekty uchwał na posiedzeniu Komisji Rady Gminy zostały zaopiniowane pozytywnie i przekazane pod obrady Rady Gminy.

Przewodnicząca obrad poprosiła o wnioski i uwagi.

Wobec nie zgłoszenia wniosków i uwag do przedstawionego projektu uchwały poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Wynik głosowania jawnego imiennego:

Głosowało: 14 radnych

„za” – 14 – Detko Wanda, Fiuk Marek, Fiuk Sylwester, Lasak Ewelina, Mucha Regina, Parlicki Ryszard, Pawlikowska Monika, Powalka Jarosław, Rady Marianna, Serhej Dorota, Stępień Dorota, Widliński Marek, Wojtasik Barbara, Woźniczko Grzegorz.

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” – 0

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca obrad stwierdziła, że uchwała została podjęta.

Uchwała **Nr XXV/189/21** stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

2) w sprawie przekazania projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków obowiązującego na terenie Gminy Kije do organu regulacyjnego radni otrzymali przed sesją.

Projekt uchwały odczytała radna Ewelina Lasak – Przewodnicząca Rady Gminy.

Przewodnicząca obrad poprosiła o wnioski i uwagi.

Wobec nie zgłoszenia wniosków i uwag do przedstawionego projektu uchwały poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Wynik głosowania jawnego imiennego:

Głosowało: 14 radnych

„za” – 14 – Detko Wanda, Fiuk Marek, Fiuk Sylwester, Lasak Ewelina, Mucha Regina, Parlicki Ryszard, Pawlikowska Monika, Powalka Jarosław, Rady Marianna, Serhej Dorota, Stępień Dorota, Widliński Marek, Wojtasik Barbara, Woźniczko Grzegorz.

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” – 0

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca obrad stwierdziła, że uchwała została podjęta.

Uchwała **Nr XXV/190/21** stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

3) w sprawie rozpatrzenia petycji

radni otrzymali przed sesją.

Projekt uchwały odczytała radna Ewelina Lasak – Przewodnicząca Rady Gminy.

Przewodnicząca obrad poprosiła o wnioski i uwagi.

Wobec nie zgłoszenia wniosków i uwag do przedstawionego projektu uchwały poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Wynik głosowania jawnego imiennego:

Głosowało: 14 radnych

„za” – 14 – Detko Wanda, Fiuk Marek, Fiuk Sylwester, Lasak Ewelina, Mucha Regina, Parlicki Ryszard, Pawlikowska Monika, Powalka Jarosław, Rady Marianna, Serhej Dorota, Stępień Dorota, Widliński Marek, Wojtasik Barbara, Woźniczko Grzegorz.

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” – 0

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca obrad stwierdziła, że uchwała została podjęta.

Uchwała **Nr XXV/191/21** stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

4) w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 rok

radni otrzymali przed sesją.

Projekt uchwały odczytała radna Ewelina Lasak – Przewodnicząca Rady Gminy.

Przewodnicząca obrad poprosiła o wnioski i uwagi.

Pan Wójt: jest jeszcze jedna zmiana w budżecie. Zwiększa się dział 600 rozdział 616 § 4270 zakup usług remontowych – drogi gminne. Zwiększa się z wolnych środków, przesuwamy 70 tys. zł na remont dróg gminnych. Dlatego w ostatnim momencie, ponieważ dzisiaj dostaliśmy ofertę.

Innych wniosków i uwag nie zgłoszono. Przewodnicząca obrad poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Wynik głosowania jawnego imiennego:

Głosowało: 14 radnych

„za” – 14 – Detko Wanda, Fiuk Marek, Fiuk Sylwester, Lasak Ewelina, Mucha Regina, Parlicki Ryszard, Pawlikowska Monika, Powalka Jarosław, Rady Marianna, Serhej Dorota, Stępień Dorota, Widliński Marek, Wojtasik Barbara, Woźniczko Grzegorz.

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” – 0

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca obrad stwierdziła, że uchwała została podjęta.

Uchwała **Nr XXV/192/21** stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

5) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2021-2035
radni otrzymali przed sesją.

Projekt uchwały odczytała radna Ewelina Lasak – Przewodnicząca Rady Gminy.

Przewodnicząca obrad poprosiła o wnioski i uwagi.

Wobec nie zgłoszenia wniosków i uwag do przedstawionego projektu uchwały poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Wynik głosowania jawnego imiennego:

Głosowało: 14 radnych

„za” – 14 – Detko Wanda, Fiuk Marek, Fiuk Sylwester, Lasak Ewelina, Mucha Regina, Parlicki Ryszard, Pawlikowska Monika, Powalka Jarosław, Rady Marianna, Serhej Dorota, Stępień Dorota, Widliński Marek, Wojtasik Barbara, Woźniczko Grzegorz.

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” – 0

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca obrad stwierdziła, że uchwała została podjęta.

Uchwała **Nr XXV/193/21** stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Ad. 12.

Informacja nt. odpowiedzi na interpelacje z sesji Nr XXIII z dnia 22 marca 2021 roku i sesji Nr XXIV z dnia 15 kwietnia 2021 roku.

Informację przedstawił Wójt Gminy.

Informacja stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Ad. 13.

Wnioski i zapytania.

Przewodnicząca obrad otworzyła dyskusję.

Pan Wójt zwrócił się do radnego Marka Widlińskiego. Panie radny zgodnie z art. 24 ustawy o samorządzie gminnym interpelacje winny być składane na piśmie. To są bardziej pytania niż interpelacje, dlatego nie traktujemy tego jako interpelacje. Pytanie pierwsze dot. Kasztelanii – nie ma takiego zamiaru. Chcemy wynająć górę Kasztelanii. Jeżeli znajdzie się nabywca to będziemy na pewno te lokale wynajmować. Administracja Kasztelanii zmieści się w budynku Urzędu Gminy. Co do rotacji pracowników, na pierwszej sesji, gdzie rozpatrywali Państwo absolutorium był jeden z mieszkańców, który pytał dlaczego nie ma zmian.

Odpowiedziałem wtedy i Panu też tak odpowiem, że ja jako Kierownik jednostki biorę pełną odpowiedzialność za to co się dzieje w Urzędzie za wszystkie zmiany personalne również. Leży to w mojej gestii, mojej kompetencji. Też nie będę nikogo zatrzymywał na siłę.

Pani radnej z Włoszczowic - Włoszczowice otrzymywały samochód z Kij i było dobrze, nie było żadnego problemu. W tym momencie Włoszczowice dostają nowy samochód i jest jakiś problem. Rozmawiałem z Komendantem, zadeklarował, że 50% wkładu własnego Włoszczowice będą miały. Nie pytałem skąd, nie jest to moim pomysłem, że fundusz sołecki chcecie Państwo przeznaczyć na samochód. Z tym pomysłem była Pani sołtys z jednym ze strażaków. To jest Państwa decyzja. Dzisiaj byliśmy oglądać te samochody. Koszt samochodu to jest między 840 tyś. zł a 880 tyś. zł. 395 tyś. zł to jest dotacja jaką otrzymuje jednostka. 40 tyś. zł wkładu własnego. Z budżetu całej gminy dokładamy od 405 tyś. zł do 445 tyś. zł, jeżeli radni się na to zgodzą. Apelowalem od samego początku, żeby taki udział był.

Wiesław Wrona – sołtys wsi Umianowice

Ukazała się wzmianka w prasie, że uruchomiony jest fundusz sołecki i żeby nie okazało się, że zostanie uruchomiony na ostatni termin i ciężko go będzie zrealizować.

Radna Regina Mucha

Często upominałam się o przystanek autobusowy, zapytała jakie działania podjęto w tej sprawie.

Radna Marianna Rady

1) W imieniu mieszkańców sołectwa Stawiany Marynka zapytała w sprawie drogi dojazdowej do pól na odcinku Lipnik-Marynka, czy coś w tym kierunku jest wiadomo.

2) Poinformował Pan Wójt, że gmina dostała pieniądze na remonty dróg gminnych, czy remonty będą wykonywane.

Pan Wójt: Nie dostaliśmy tylko przesuwamy pieniądze własne w budżecie gminy na remonty dróg gminnych.

Radna Marianna Rady: Czyli będą realizowane naprawy dróg gminnych.

Pan Wójt: Tak

Radna Marianna Rady: Powiedział Pan Wójt, że będzie wynajmowana góra Kasztelanii, zapytała w jakim sensie i dla kogo.

Radna Barbara Wojtasik

Zapytała czy gmina monitoruje i ma możliwość kontrolowania, gdzie odprowadzane są ścieki przez mieszkańców sołectw, w których jest wodociąg a nie ma kanalizacji oraz przez mieszkańców wsi, w których jest wodociąg i kanalizacja a mieszkańcy nie podłączyli się do kanalizacji, czy mają umowy na odprowadzanie ścieków.

Robert Gręda – sołtys wsi Wola Żydowska

W imieniu mieszkańców zapytał co dalej z kanalizacją na Woli Żydowskiej, ponieważ mieszkańcy wpłacili pieniądze.

Radna Dorota Stępień

Zapytała w sprawie koszenia poboczy dróg gminnych.

Kazimierz Dyraga – sołtys wsi Górki

Zapytał czy gmina ma korzyści z tytułu dzierżawy w Kliszowie. Jeżeli tak to jakie.

Radna Barbara Wojtasik

Zapytała czy gmina mając wodociąg i kanalizację coś na tym zarabia.

Wiesław Wrona – sołtys wsi Umianowice

Zapytał czy są nowe informacje dotyczące odcinka drogi powiatowej w Umianowicach od krzyżówki do tej drugiej krzyżówki.

Roman Pietrawski – sołtys wsi Samostrzałów

Wiele pytań by było do Pani radnej Powiatowej odnośnie dróg.

Przewodnicząca Rady Gminy

Pani radna na każdą sesję Rady Gminy dostaje zaproszenie.

Roman Pietrawski – sołtys wsi Samostrzałów

- 1) Pytanie odnośnie drogi Stawiany-Samostrzałów, ciężko tą drogą przejechać samochodem.
- 2) Droga przez wieś Samostrzałów jest bardzo obciążona i psuje się przez jeżdżące ciężkie samochody. Są kontrole policyjne, ale jest to za mało. Co dalej, nie wiadomo gdzie się w przyszłości udać, żeby się ktoś tym zainteresował.
- 3) Zapytał czy coś wiadomo w sprawie przeznaczenia budynku remizo-świetlicy w miejscowości Samostrzałów.

Danuta Pałyga – sołtys wsi Gołuchów

Zapytała czy jest zrobiona lista dróg przeznaczonych do remontu ze środków, które zostały przesunięte.

Wanda Porada-Majka- sołtys wsi Janów

Zawnioskowała o wykoszenie zarośniętych boisk.

Radna Dorota Serhej

W woli wyjaśnienia zapytałam czy nasi strażacy mają pokrycie na potrzebny samochód, ponieważ wiemy, że trzeba było sporo dołożyć, pytanie było od mieszkańców, żeby cała gmina się dołożyła nie tylko Włoszczowice. Nie byłam poinformowana dlatego zapytałam.

Tadeusz Ciszowski – sołtys wsi Hajdaszek

Zapytał czy coś się wyjaśniło w sprawie przejazdu drogą przez las Borek.

Robert Gręda – sołtys wsi Wola Żydowska

Zapytał czy będą koszone boiska.

Przewodnicząca Rady Gminy odpowiedziała, że to pytanie już było.

Kazimierz Dyraga – sołtys wsi Górki

Zgłosił zapasć na drodze gminnej – skrzyżowanie ulicy Sportowej z ulicą Słoneczną w miejscowości Górki.

Przewodnicząca obrad zamknęła zgłaszanie wniosków i zapytań.

Na zgłoszone wnioski i zapytania odpowiedzi udzielił Wójt Gminy.

Fundusz Sołecki jest stopniowo realizowany. Są ściągane oferty. W miejscowości Borczyn został zrealizowany. Zostało pokrycie dachowe wymienione. Lada dzień zostanie podpisana umowa na grodenie wszystkich placów zabaw. Drogi gminne, które miały być utwardzone też oferta jest. Co do szczegółowych pytań, która wieś jest na jakim etapie to Pan Paweł Fiuk jest odpowiedzialny za realizację funduszu sołeckiego, proszę do niego z pytaniami. Czekamy na ofertę na przystanki i na pewno w tym roku się zadzieje z funduszu sołeckiego.

Droga dojazdowa do pól Lipnik-Marynka, pisaliśmy do generalnego wykonawcy, otrzymaliśmy odpowiedź, że projekt zatwierdzony przekazano i zmian w projekcie nie będą robić.

Czekamy na oferty wykonawców na koszenie poboczy dróg, placów zabaw, boisk. Lada dzień się to zadzieje.

Kwestia Kasztelanii – jeden z podwykonawców drogi krajowej wynajmuje jedno pomieszczenie. Wpływają na konto Kasztelanii z tego tytułu pieniądze. Są jeszcze trzy pomieszczenia nie zagospodarowane. Wydaje mi się zasadnym, aby je wynająć. Pracownicy Kasztelanii dwie osoby mogłyby w Urzędzie Gminy pracować a w Kasztelanii moglibyśmy całą górę wynająć. Na razie nie ma odzewu.

Kwestia kanalizacji i nielegalnego zrzutu ścieków do kanalizacji. Pismo o takiej samej treści zostało wysłane do wszystkich mieszkańców, którzy mają wodociąg a nie mają kanalizacji. Część informacji zwrotnych wróciła. Osoba, która nie podłączy się do sieci kanalizacyjnej musi mieć szambo z atestem i musi przedstawiać faktury z odbioru nieczystości.

Zdaję sobie sprawę, że jest to problem. Ponowimy ten apel z podstawą prawną.

Wola Żydowska i Kliszów jest w jednym przetargu. Jutro Pan mecenas doręczy gotowe zapytanie na przetargi, będziemy ten przetarg ogłaszać. Umowa nas obliguje, że do września 2022 roku każdy mieszkaniec, który wpłacił zaliczkę ma mieć wykonane przyłącze. W miesiącu czerwcu przetarg będzie rozstrzygnięty.

Panu sołtysowi z Górek nie odpowiem jakie to są koszty.

Na temat dróg powiatowych nie chcę się wypowiadać, jest to w gestii Powiatowego Zarządu Dróg.

Kwestia świetlicy w Samostrzałowie – byliśmy tam z Dyrektorem Fundacji „Złote Serce”. Pan Dyrektor wstępnie zainteresowany jest, aby wydzierżawić od gminy ten budynek na 10 lat, wyremontować, dostosować do potrzeb dzieci z niepełnosprawnością i otworzyć tam szkołę.

Pan Dyrektor chce przyjechać z wykonawcą, który będzie robił remont. Jeżeli będą szczegóły i będziemy to finalizować to taki wniosek do Rady wpłynie i z mieszkańcami będziemy się chcieli spotkać. Na razie to są przymiarki, nie ma konkretów. Pan sołtys zapytał czy chodzi o cały budynek – tak, Fundacja chciałaby cały budynek z garażem.

W sprawie listy dróg Pan Wójt odpowiedział, że jest lista dróg wytypowanych. Są to drogi: dwie w Umianowicach, w Stawianach, w Janowie, w Samostrzałowie, na Woli Żydowskiej i we Włoszczowicach.

Dorota Bator – sołtys wsi Żydówek

Zapytała dlaczego nie jest ujęta droga w Żydówku z powodziówek, która była zgłaszana.

Pan Wójt – Czekamy na pieniądze z powodziówek. Nie mówię, że nie wykonamy tej drogi.

Nie jesteśmy w stanie wszystkich tych dróg wyremontować.

Dorota Bator- To nie jest droga w pola, tylko tam mieszkają ludzie. Zrobimy zdjęcia z mieszkańcami naszej wsi, gdzie są ładne drogi w pola i jak wygląda ta nasza droga, gdzie mieszkają ludzie i zgłosimy do telewizji.

Pan Wójt - Jeżeli jest potrzeba przeglądu placów zabaw to wyślemy pracownika. Co roku place zabaw są sprawdzane i usuwane usterki.

Lasy Państwowe odpowiedziały, że nie przekażą gminie na własność drogi przez las Borek. Wchodzi w grę zamiana podobnej powierzchni. Szukamy takiej działki, żebyśmy się mogli z Lasami Państwowymi zamienić i przejąć tą drogę.

Nie dostaliśmy jeszcze odpowiedzi co do znaku, czy tam będą wstawione i jakie.

Tadeusz Ciszowski – sołtys wsi Hajdaszek

Trzech rolników ma na Kliszowie pola i nie mają jak dojechać.

Radna Barbara Wojtasik

Zapytała w sprawie żłobka, który był planowany w budynku po Gminnej Spółdzielni w Kijach.

Pan Wójt- Budynek jest zgłoszony do rozbiórki.

Przy okazji termomodernizacji Ośrodka Zdrowia w tym miejscu będzie parking, ponieważ miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego nie dopuściłby budowy żłobka tutaj.

Na części parkingu za gminą w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego jest to teren oświatowy i tutaj żłobek może powstać i najprawdopodobniej powstanie w tym miejscu.

Radna Barbara Wojtasik

Zapytała czy jest złożony projekt unijny na żłobek.

Pan Wójt – Żłobek będzie z Programu rządowego „Maluch Plus”.

Radna Barbara Wojtasik

Czy projekt jest już zrobiony.

Pan Wójt- Nie, na jesieni będziemy składać wnioski.

Wanda Porada-Majka – sołtys wsi Janów

W tym miejscu miała być rehabilitacja, ponieważ po COVID jest bardzo duże zapotrzebowanie na rehabilitację, czy coś wiadomo w tej sprawie.

Pan Wójt – na 2021 rok z NFZ nie dostaliśmy dofinansowania, taka poradnia jest finansowana od stycznia, dopiero od stycznia 2022 roku będziemy ponawiali.

Radna Barbara Wojtasik

Zapytała czy w Kasztelanii nie można uruchomić rehabilitacji.

Pan Wójt – Były takie pomysły, żeby dół Kasztelanii przeznaczyć na rehabilitację.

Budynek jest do tego dostosowany. W tym roku z NFZ nie dostaliśmy dofinansowania do rehabilitacji.

Danuta Pałyga – sołtys wsi Gołuchów

Panie Wójcie chciałam zapytać, czy może nie warto się nad śmieciami pochylić, doprecyzować jakie dokumenty należy składać w przypadku pracy w delegacji.

Pan Wójt – Było niezadowolenie. Każdy mieszkaniec, który uczciwie płaci za odpady, jak rozeszła się informacja odnośnie deklaracji to do mnie docierały informacje zwrotne, że jest to bardzo dobra decyzja.

Każdy mieszkaniec jest zobligowany do płacenia za odpady komunalne.

Jeżeli pracodawca wystawi zaświadczenie, w którym poinformuje, że jest pracownik zatrudniony na delegacji i w ramach tej umowy w hotelu jest uiszczona opłata za odpady komunalne to takie zaświadczenie jest honorowane.

Jest gro osób, które nie płacą za odpady w delegacji i w miejscu zamieszkania.

14.

Zamknięcie obrad.

Przewodnicząca obrad podziękowała radnym, zaproszonym gościom oraz pozostałym uczestnikom za udział w obradach i o godzinie 16.31 zamknęła obrady wypowiadając formułę: „Zamykam sesję Rady Gminy w Kijach”.

Protokołowała

Grażyna Kasperek

Przewodniczący Rady Gminy

mgr Ewelina Lasak